



再学习 再调研 再落实 ——在全方位推进高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

晋江中招工作意见出炉 计划招生10566名 6月12日起填报志愿

本报讯(记者 蔡红亮)昨日,备受关注的2021年晋江市高中阶段各类学校招生工作意见出炉。相比往年,今年中招政策有较大变化,本报第一时间邀请晋江市教育局中教科科长吴扬加进行解读,帮助考生、家长了解信息。

据了解,今年,晋江报名参加中考的考生共有21679名,普通高中招生总计划10566名(其中统招4828名、定向2550名、自主招生682名、国际班100名、民办2406名)。

中招录取总分800分 考试分三天进行

“今年晋江中招录取总分为800分。”吴扬加介绍,晋江继续实行“两考合一”,即初中毕业与高中阶段各类学校的招生文化课考试合为一次进行。其中,初中毕业考查科目新增了音乐和艺术两个科目。

年中考时间为6月25-27日,考生需参加语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物等9个科目及体育与健康基本知识考试,全部实行书面闭卷笔试形式。道德与法治科目、体育与健康基本知识考试同时合卷进行。

考试的学科与成绩计算方面,语文、数学、英语3门科目满分各150分,按卷面原始分数计入中招录取总分。体育与健康科目计入中招录取总分,满分40分。物理、化学、道德与法治、历史、地理、生物学科分别按卷面成绩的90%、60%、50%、50%、30%、30%计入中招录取总分,满分分别为90分、60分、50分、50分、30分、30分。

6月12日起填报志愿 填报达标中学有硬性要求

记者了解到,2021年中招继续实行网上填报志愿,时间为6月12日

上午8时至18日下午6时,考生可登录泉州市中考中招信息管理系统网(<http://zzxt.qzkk.cn>)录入志愿并提交信息。

那么,今年填报达标中学志愿有何要求呢?据悉,今年按一级达标中学招生的共有晋江一中、养正中学、季延中学、侨声中学、南侨中学、毓英中学、英林中学、晋江二中等8所学校。8所一级达标中学统招,定向两类志愿,考生可在每类志愿上填报四所学校,统招志愿和定向志愿可以不同。

“报考省一级达标高中,考生参加省级统一考试九门学科等级均须达到C及以上等级(简称9C及以上)、体育与健康成绩达到24分以上(含24分)且综合素质评价合格及以上。”吴扬加表示,今年按一级达标中学招生的共8所,志愿最多只能填报4所;二级

达标中学共7所,志愿最多只能填报4所,考生应充分用好每个志愿填报机会,尽量选好学校、填满志愿,确保入学机会的最大化。

统招投档录取 最多降分录取两次

有细心的考生、家长发现,今年,晋江在投档录取上有比较大的调整。“往年是降等录取,而今年则为降分录取。”吴扬加提到,若因考生的志愿问题,造成录取学校统招招生线上生源不足的,则根据不足数逐分降低控制线,最多降分录取两次,第一次降至投档分数线下10分以内(含10分),第二次降至投档分数线下15分以内(含15分)。定向生投档录取则按8所一级达标中学各自的统招最低分数线分别降30分划定各校最低控制线。

针对部分家长、考生疑惑的并列分数的处理,晋江也做了相关规定。

切线投档时,若出现最后一名统招招生中考十门学科成绩投档分相同的,按照语文、数学、英语、物理、历史五科总分从高分到低分进行录取,若语数英物史五科总分相同的则参照综合素质评定结果都相同的则一并招入。定向生并列分数的处理办法参照此条执行。

值得注意的还有,晋江在高中阶段招生顺序上也有调整。其中,在提前批录取增加“普通高中自主招生”;在第六批切线投档录取之后,增加“招生计划未完成的普通高中”的征求志愿批进行切线投档录取。

另外,吴扬加还特别提醒,从2021年秋季入学的初一新生起,2024届初中毕业生填报定向招生志愿的对象须在学籍所在学校连续3学年实际就读,广大考生、家长需注意。

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办



导读

晋江潘径实验幼儿园
今年9月开学 P4

灵源街道与福州大学
校地合作再开花 P4

新一批产业领军企业 自主认定人才名单公布

本报讯(记者 李玲玲)昨日,记者从晋江市人社局获悉,全市共有92人入选新一批产业领军企业自主认定人才名单,涉及安踏、恒安、利郎、劲霸等多家企业的人才。

据了解,为了推动人才评价权限向企业下放,2017年,晋江率先在纳税额度1亿元以上、所属传统产业纳税额前两位、新兴产业纳税额达5000万元以上的民营企业中,推行《产业领军企业人才自主认定及奖励规定》。企业可按人才的能力、实绩和贡献,自主将人才认定为一、二、三类,每人每月分别可获得3000元、2000元、1000元的工作津贴,期限为一年。

2019年6月,晋江重新修订出台《晋江市优秀人才认定管理和享受相关工作生活待遇的规定》,明确企业自主认定人才须与晋江企业签订1年以上劳动合同,上年度连续缴纳社保及个人所得税达9个月,且每年在晋江企业工作累计时间不少于9个月。

“是不是人才,企业说了算。”晋江市人社局相关负责人介绍,根据最新政策,经审核认定后,全市共有92名申请对象符合晋江市产业领军企业人才自主认定标准,其中,一类人才16名,二类人才33名,三类人才43名,拟兑现工作补助181.4万元。

红丝带飘扬 为高考生送上祝福



本报讯(记者 蔡红亮 董严军)在晋一中石鼓广场上,有一棵茂盛的大榕树。2021年高考在即,这棵榕树又有了新“装饰”——晋一中学生会成员将一条条写有学校高三学子名字及祝福的红丝带系了上去。风吹过,红丝带飘扬,将美好的祝福送到了每一位高考生身边。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”“一切将会如你所愿”“高考顺利,未来可期”……中午时分,高三学生结束上午紧张的学习,途经这棵大榕树时,纷纷驻足,寻找属于自己的高考祝福。记者看到,每一条红丝带都是“独家定制”的,给每位考生的祝福都不一样,十分有心。收到这么一份“惊喜”,考生们一个个欣喜不已,充满信心。

“700多名高三学长学姐,一个也不落下。红色代表喜庆,希望学长学姐们能带着这份祝福,一冲到底,在高考中发挥出色,考上理想的大学。你们大胆往前冲,背后还有很多人在祝福你们。”晋一中学生会宣传部部长徐馨萍告诉记者,他们利用课余时间,组织学生20多名成员,将高三考生的名字及对他们的祝福写在红丝带上,一笔一画都饱含祝福。

值得一提的是,就在系红丝带的前一天,晋一中学生会就已发起给高三送祝福的第一个活动——一张特制的明信片。精美的明信片一面是学生拍摄的美丽校园景观,一面是手写的祝福。“我们还准备了其他惊喜,这几天会轮番登场,敬请期待。”徐馨萍一脸神秘地说。

据悉,系红丝带是晋一中学生会为高三学子加油的特色项目。每年这个时候,学生会的成员都会聚集在一起,将每个高三学子的姓名写在红丝带上,并附上祝福语,祝福他们高考发挥出彩,考上理想大学。

晋江市新冠防控办昨晚发布通告

5月26日19时30分至当晚公交停运期间,有乘坐15路公交车(车牌号:闽CYH592)的市民,应立即向所在村(社区)报备,接受一次由社区组织的核酸检测,即日起至6月7日做好自我健康监测。

本报讯(记者 李玲玲)昨晚,晋江市新冠肺炎疫情防控工作指挥部办公室(简称“新冠防控办”)发布通告,新冠肺炎复阳病例密切接触者方某某已在晋江隔离,初次新冠病毒核酸检测结果为阴性,提醒广大市民持续做好个人防护,正确佩戴口罩,并积极进行疫苗接种预约登记,尽快接种新冠疫苗。

据悉,5月28日,新冠防控办接到上级关于协查新冠肺炎复阳病例密切接触者方某某信息的函。经排查,输入性复阳病例曾某某的密切接触者方某某于5月26日19时45分在晋江动车站乘坐晋江市15路公交车(车牌号:闽CYH592),并于20时22分在晋江大剧院下车。经核实,方某某乘坐公交车期间一直佩戴口罩,且独自就座,未与车上其他人员有密切接触情形。目前,方某某已经在晋江指定隔离点接受隔离,初次新冠病毒核酸检测结果为阴性。

为落实方某某的一般接触人员的健康管理,新冠防控办提醒5月26日19时30分至当晚公交停运期间,有乘坐15路公交车(车牌号:闽CYH592)的市民,立即向所在村(社区)报备,接受一次由社区组织的核酸检测,即日起至6月7日做好自我健康监测,其间如有发热、咳嗽等症状,请及时前往正规医疗机构就诊,并告知相关接触情形。对隐瞒不报,造成严重后果的,将依法追究相关人员责任。

新冠防控办再次提醒广大市民,要持续做好个人防护,正确佩戴口罩,保持勤洗手、多通风、不聚集的健康生活方式。此外,接种新冠疫苗是阻断疫情的最有效手段,请广大市民积极进行疫苗接种预约登记,尽快接种新冠疫苗,落实疫情常态化防控措施,共同构筑疫情防控坚固防线。市民如有需要,可拨打咨询电话:0595-85694494(晋江市疫情防控办)、0595-85681251(晋江市疾病预防控制中心)。



昨日下午,由晋江市教育局、中共晋江市直机关教育系统委员会主办的晋江市第三十八届少儿文艺汇演,在晋一中举行。民乐合奏、方言快板、舞蹈、花样跳绳、武术、朗诵……晋江市各直小学及特殊教育学校轮番登台展示,学生多才多艺,节目丰富多彩,为中国共产党成立100周年献礼,助力晋江世中运,尽显晋江少年风采。 本报记者 蔡红亮 董严军 摄影报道



世中运田径测试赛圆满收官 晋江包揽六项团体总分第一名

本报讯(记者 李诗怡)昨日,2021年泉州市少年儿童田径锦标赛暨晋江市2020世中运测试赛在晋江市少体校体育场落下帷幕。本次比赛历时三天,共产生142枚金牌。作为东道主,晋江代表队成为最大赢家,不仅以51枚金牌稳居金牌榜榜首,并一举包揽六项团体总分第一名。

与前两天炎热的天气相比,昨日的天空阴云密布,清凉的微风扑面而来,为参赛选手“营造”了较为舒适的比赛环境。从上午8时至下午6时,精彩的一幕幕在赛场上接连上演,留下许多令人热血沸腾的瞬间。临近比赛尾声,天空突降大雨,参加男子甲组和青年组5000米的选手坚持踏上跑道,迈着坚实的步伐跑了一圈又一圈。当选手一个个冲过终点时,观众席上爆发出热烈的掌声和欢呼声,永不放弃的体育精神深深感染了在场的每一个人。

在比赛落幕之际,中国中体协田径项目专家、国际级裁判文复生盛赞

本次赛事,“作为世中运田径单项比赛的测试赛,该赛场馆一流、运营顺畅、保障到位、服务周到,为举办世中运打下了良好基础。”

经过激烈角逐,晋江、台商区、南安获得男子甲组团体总分前三名;晋江、永春、安溪获得女子甲组团体总分前三名;晋江、南安、永春获得男子乙组团体总分前三名;晋江、南安、石狮获得女子乙组团体总分前三名。根据赛事规则,本次比赛团体前三名奖牌及名次均带入泉州市第十二届运动会各代表团总成绩。赛后,现场举行了颁奖仪式。

据悉,本次赛事下设青年组(男、女)、甲组(男、女)、乙组(男、女)、丙组(男、女)、丁组(男、女),有140多个小组,吸引了泉州9个地区的585名选手报名参赛。

世中运粉丝亲子团 再次助威测试赛

本报讯(记者 林宜男)昨日下午,2021年泉州市少年儿童田径锦标赛暨世中运测试赛进入最后一天的比赛。作为本报创刊15周年系列活动之一,本报组织的世中运粉丝亲子团,再次出现在赛场上,为来自泉州各地的代表队加油助威。50名粉丝近距离体验了浓浓的田径赛场氛围,在现场直呼:“太刺激了!很过瘾!”

“看到他们冲向终点或是腾空跃起的时候,我会不自觉地起鸡皮疙瘩。”就读于晋江市第六实验小学六年级的林艾莘跟着爸爸来看测试赛。林先生表示,女儿从小就非常喜欢体育运动,他们第一时间就抢着报名。

据了解,此次田径测试赛,观众是全露天户外观赛。昨日,暴雨不时来扰,但本报粉丝热情依然高涨。“田径测试赛只组织了一场观赛活动,要是每场都有,我一定场场都来!”本报粉丝陈女士说。

瑞雪说天气

雨水唱主角 气温降至27℃

本报记者 张茂霖

昨日,晋江以多云到小雨的天气为主,午后各镇街最高气温均在29℃以下,雨量较大的金井镇、内坑镇、东石镇,24小时雨量分别达到了10.7毫米、10毫米、7.7毫米。

瑞雪从晋江气象台了解到,未来三天,晋江将有持续性降水过程,部分镇街还伴有强对流天气,大家要及时关注天气变化,出行携带好雨具。

今天大雨转中雨,23℃~27℃,沿海东北风3~4级;明天中雨转大雨,23℃~25℃,沿海偏北风3~4级;后天小雨转中雨,23℃~26℃,沿海东北风3~4级。



新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)